

Θέμα: Εφαρμογή του μέτρου των ορίων φοίτησης**Εισηγητική Πρόταση:**

Μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου για την Ανώτατη Εκπαίδευση, ενός νόμου πλήρως καταδικασμένου στη συνείδηση των περισσότερων φοιτητών, έπειτα κι από τις μεγάλες κινητοποιήσεις του προηγούμενου διαστήματος, η κυβέρνηση και οι πρυτανικές αρχές κάνουν το επόμενο βήμα στην εφαρμογή του συγκεκριμένου νόμου.

Συγκεκριμένα, αντί να ασχοληθούν με το πως θα ανοίξουν με ασφαλή τρόπο οι σχολές μας, που είναι 1^{1/2} χρόνο κλειστές, κοιτάνε πως θα προχωρήσουν παρακάτω τις αλλαγές στην Ανώτατη εκπαίδευση: την περαιτέρω κατηγοριοποίηση των αποφοίτων, την εναρμόνιση του Πανεπιστημίου με τις ανάγκες της αγοράς καθώς και την επιχειρηματική τους λειτουργία.

Όπως ανακοινώθηκε στα Τμήματα Μηχανολόγων Μηχανικών και Πολιτικών Μηχανικών του Συλλόγου μας, κυβέρνηση και πρυτανεία εφαρμόζουν το μέτρο των ορίων φοίτησης. Μας πιέζουν, χωρίς καμία απολύτως στήριξη, εμάς τους φοιτητές στο να ολοκληρώσουμε τις σπουδές μας, ωθώντας μας παράλληλα σε 2ετή και 3ετή προγράμματα σπουδών τα οποία έρχονται, σε συνεργασία με εταιρίες, να εγκαθιδρυθούν το επόμενο διάστημα, όπως έχει ανακοινωθεί και σχεδιάζεται σε μια σειρά από σχολές, με επίκεντρο τις Πολυτεχνικές Σχολές και τα πρώην ΤΕΙ. Ένα μέτρο που στοχεύει στο να βγαίνουν από τα πανεπιστήμια μας, πιο αποφασιστικά πια, μηχανικοί με συγκεκριμένες δεξιότητες, που δεν θα κατέχουν ολοκληρωμένη γνώση του αντικειμένου τους.

Η κυβέρνηση της ΝΔ προχωρά περαιτέρω την αναδιάρθρωση του χάρτη της ανώτατης εκπαίδευσης, πλήρως εναρμονισμένη με τις κατευθύνσεις της ΕΕ και του ΟΟΣΑ, σε συνέχεια των προηγούμενων κυβερνήσεων και αυτής του ΣΥΡΙΖΑ, που μεταξύ άλλων έφερε τις δήθεν «Ανωτατοποιήσεις των ΤΕΙ». Διαμορφώνοντας έτσι μέσα στην ίδια την πόλη της Πάτρας απόφοιτους μηχανικούς του Πανεπιστημίου Πατρών, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του πρώην ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδος, την κατηγοριοποίηση αυτή έρχονται να ενισχύσουν τα όρια φοίτησης, δημιουργώντας αποφοίτους Μηχανικούς που θα βγαίνουν από κάποιο διετές ή τριετές πρόγραμμα σπουδών, αναγκάζοντας μας να επανακαταρτιζόμαστε μετά από λίγα χρόνια με πανάκριβα πιστοποιητικά, καθώς οι επιλεγμένες γνώσεις που θα λαμβάνουμε θα έχουν ημερομηνία λήξης, καθώς μετά από λίγα χρόνια θα είναι ξεπερασμένες ή δεν θα αποτελούν πλέον ανάγκη για τα τότε «θέλω» της αγοράς.

Οι κατηγοριοποιήσεις, η κατάρτιση και η μαθητεία, είναι ένα μέτρο που προωθείται από το σχολείο ακόμα. Ένα σχολείο που μετατρέπεται όλο και περισσότερο σε εξεταστικό κέντρο, με την εργατική – λαϊκή οικογένεια να αδυνατεί να πληρώσει υπέρογκα ποσά σε φροντιστήρια για να μπορέσουν τα παιδιά τους να αποκτήσουν πρόσβαση στην Ανώτατη Εκπαίδευση, ενώ την ίδια ώρα τα Πανεπιστήμια μειώνουν τους εισακτέους τους στο όνομα της αξιολόγησης (με τα κριτήρια της αγοράς), βάζοντας ελάχιστες βάσεις εισαγωγής ωθώντας μια σειρά από παιδιά που θέλουν να ασχοληθούν με το αντικείμενο του μηχανικού στη μαθητεία, στα ΙΕΚ, στα ιδιωτικά κολέγια.

Άλλωστε, είναι προϋπόθεση για το «Σύγχρονο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο» που οραματίζονται η εφαρμογή των ορίων φοίτησης, αφού σύμφωνα και με τα κριτήρια της αξιολόγησης, μπορεί να καταστήσει ένα Τμήμα ιδιαίτερα ανταγωνιστικό, υψηλά τοποθετημένο στα rankings τους. Όμως οι φοιτητές έχουν πείρα από ανταγωνιστικά ιδρύματα: τέτοιο είναι και το Παράδειγμα του ΠΑΔΑ, το οποίο ενώ είναι το ανταγωνιστικότερο ίδρυμα της χώρας, οι πρυτανικές αρχές του πανηγυρίζουν για το πόσο φθηνούς και καταρτισμένους μηχανικούς παρέχει στις επιχειρήσεις και τις επενδύσεις τις Δυτικής Αττικής, ενώ την ίδια στιγμή οι ελλείψεις στις υποδομές έχουν οδηγήσει ουκ ολίγες φορές σε πλημμύρες...

Αν λοιπόν τους απασχολεί να αντιστοιχηθεί καλύτερα το πλήθος φοιτητών-διδασκόντων, ας αναλάβουν τη γενναία στήριξη με χρηματοδότηση και προσλήψεις προσωπικού, έτσι ώστε να μπορούμε να σπουδάσουμε ολοκληρωμένα και χωρίς «εκπτώσεις» στις εκπαιδευτικές μας ανάγκες, χωρίς κινδύνους και απειλές διαγραφών.

**Οι φοιτητές για ακόμα μια φορά δεν θα το αφήσουμε να περάσει,
θα μπλοκάρουμε στην πράξη τα όρια φοίτησης!
Ακυρώνουμε στην πράξη τον νόμο για την Ανώτατη Εκπαίδευση,
δεν αφήνουμε να εφαρμοστεί καμία πτυχή του.**

Διεκδικούμε:

- Να ανοίξουν οι σχολές μας με όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας για να γίνουμε ξανά φοιτητές, να επιστρέψουμε στα αμφιθέατρα μας. Για να γυρίσουμε εκεί που έχουν θέση οι φοιτητές και όχι η αστυνομία!
- Να αναβαθμιστούν ουσιαστικά οι σπουδές μας:
 - Χρηματοδότηση στο ύψος των αναγκών μας, να καλυφθούν τα κενά σε προσωπικό, οι ελλείψεις σε υποδομές, οι ανάγκες σε εξοπλισμό.
 - Περιεχόμενο σπουδών με ένα πτυχίο ανά επιστημονικό αντικείμενο, με το πτυχίο μας να αποτελεί μοναδική προϋπόθεση για δουλειά με πλήρη δικαιώματα.
- Καμία εφαρμογή των ορίων φοίτησης και των διαγραφών φοιτητών. Να αποσυρθεί ο Νόμος Κεραμέως – Χρυσοχοϊδη τώρα!